

## ВИКТОР ГРИГОРЬЕВИЧ КОСЕНКО К 60-летию со дня рождения



4 июля 2005 года исполнилось 60 лет со дня рождения главного внештатного психиатра Министерства здравоохранения и социального развития РФ по Южному Федеральному округу и Краснодарского края, главного врача специализированной клинической психиатрической больницы № 1 департамента здравоохранения Краснодарского края, заслуженного врача РФ, доктора медицинских наук, профессора Косенко Виктора Григорьевича.

Как учёный, клиницист и видный организатор здравоохранения, он известен многим психиатрам страны.

В.Г.Косенко родился в 1945 году в Краснодарском крае.

Имея специальность фельдшера и пройдя службу в рядах армии, он в 1970 году поступает на лечебный факультет Кубанского государственного медицинского института, где возглавлял работу студенческих отрядов института, а затем и всех высших учебных заведений края, был награждён медалью «За освоение целинных земель».

После окончания медицинского института и клинической ординатуры по специальности «психиатрия» Виктор Григорьевич в 1977 году был назна-

чен заведующим отделом здравоохранения райисполкома г.Краснодара, а в 1982–1984 годы возглавлял Краснодарский городской отдел здравоохранения. Все эти годы он успешно совмещал работу организатора здравоохранения с практической деятельностью врача-психиатра. В 1981 году окончил заочную аспирантуру на кафедре психиатрии Кубанского государственного медицинского института.

Неоднократно он избирался депутатом районного и городского Советов народных депутатов г.Краснодара, членом исполкома райсовета, председателем городской депутатской комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению. С 1997 года по настоящее время В.Г.Косенко является депутатом Законодательного Собрания Краснодарского края и советником губернатора края (на общественных началах) по научно-практическим вопросам здравоохранения.

С 1984 года Виктор Григорьевич является главным врачом Краснодарской краевой клинической психиатрической тысячекоечной больницы (с 2002 г. – специализированная клиническая психиатрическая больница № 1). На её базе осуществляют свою деятельность кафедры психиатрии Кубанского государственного медицинского университета (студенческая и ФПК и ППС) и кафедра клинической психологии Института экономики и управления КГМУ.

Как главный психиатр краевого департамента здравоохранения, В.Г.Косенко вносит большой личный вклад в совершенствование и развитие психиатрической помощи в территориях края.

При его непосредственном участии в территориальных горрайполиклиниках открывались новые, либо улучшали свой материально-технический статус уже ранее функционировавшие диспансерные психоневрологические отделения, были созданы мобильные психолого-психиатрические бригады для оказания соответствующей неотложной помощи населению в местах стихийных бедствий, улучшались материально-технические и лечебно-диагностические базы психиатрических стационаров, регулярно проводился цикл общекраевых телевизионных передач психопрофилактической и психогигиенической направленности. Виктор Григорьевич является инициатором и разработчиком ряда краевых целевых программ по улучшению уровня и

качества психиатрической помощи населению Кубани, что позволяет сверх предусмотренной сметы дополнительно привлекать десятки миллионов рублей на нужды краевой психиатрии.

Значительна и многогранна научно-педагогическая и научно-организационная деятельность профессора В.Г.Косенко. После защиты кандидатской, а затем докторской диссертации, с 1996 года он заведует кафедрой психиатрии ФПК и ППС КГМУ, основным направлением в деятельности которой является изучение медико-демографических, социально-эпидемиологических и клинических особенностей психических расстройств сельского и городского населения Краснодарского края, а с 1999 года одновременно и кафедрой медицинской психологии института экономики управления КГМУ. На протяжении многих лет Виктор Григорьевич является членом учёного совета Кубанского государственного медицинского университета.

Под руководством В.Г.Косенко выполнено 6 кандидатских диссертаций. Он автор более 150 научных работ, которые опубликованы в российских и зарубежных изданиях. В их числе учебные пособия для врачей и средних медицинских работников, методические рекомендации и указания.

Многие годы он возглавляет краевое общество психиатров и наркологов и является членом Правления Российского общества психиатров.

Он награждён тремя медалями и медалью ордена «За заслуги перед отечеством II степени». Ему присвоено почётное звание «Заслуженный врач Российской Федерации» и «Заслуженный работник здравоохранения Республики Адыгея».

Психиатрическая общественность сердечно поздравляет юбиляра и желает ему крепкого здоровья, благополучия и дальнейших успехов в развитии и укреплении отечественной психиатрической службы.